

# МИРОМ ПРАВИТ ИНИЦИАТИВА

Открывая мероприятие, ректор по воспитательной работе РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Махов подчеркнул, что событие значимо не только для Санкт-Петербурга, но и для всей страны. «С каждым годом растет география форума, растет его престиж. Сейчас мы принимаем уже не только российских студентов, но и участников из других стран. Целеустремленность, дисциплинированность, стремление к решению задач на самом высоком уровне – эти качества позволяют достичь профессиональных целей. Я уверен, что вы обладаете именно такими качествами. Вы – это мощнейшая сила, которая концентрирует в себе самый яркий творческий потенциал. Именно такая энергичная, творческая, амбициозная молодежь должна стать авангардом мировой и отечественной науки и образования», – отметил Сергей Иванович и пожелал участникам успехов и ярких впечатлений от пребывания в стенах Герценовского университета.

С приветственным словом также выступили генеральный консул Республики Болгария в Санкт-Петербурге Ангел Антонов и представители Администрации Санкт-Петербурга: начальник отдела профессионального образования и воспитательной работы Комитета по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга Виктория Василюк, первый заместитель председателя Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями Правительства Санкт-Петербурга Богдан Заставный, начальник отдела аттестации и повышения квалификации педагогических кадров Комитета по образованию Правительства Санкт-Петербурга Елена Балакирева.

В течение первого дня форума участники защищали социально значимые проекты, которые они разработали и реализовали на базе своих вузов. Эксперты из РГПУ им. А.И. Герцена смогли оценить проекты по каждому из одиннадцати направлений: поддержка студенческого самоуправления; патриотическое воспитание и межкультурная коммуникация; наука и инновация; волонтерство и социальное проектирование; студенческий спорт и туризм; культура, искусство и творчество; профессиональная компетенция и пред-



**Вот уже в четырнадцатый раз РГПУ им. А.И. Герцена на несколько дней становится центром притяжения для российских и зарубежных студентов, которые не сидят на месте, хотят развиваться и менять мир вокруг себя в лучшую сторону. В этом году университет принял в своих стенах XIV Всероссийский Герценовский молодежный форум с международным участием «Моя инициатива в образовании», участниками которого стали обучающиеся из вузов Санкт-Петербурга и всех федеральных округов Российской Федерации, а также из Болгарии, Хорватии, Грузии, Донецкой народной республики. «Миром правит инициатива» – так звучал лозунг торжественного открытия форума.**



## КАРИНА КЛЕПОВА, СТУДЕНКА РГПУ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА, ТЬЮТОР

Я уже второй год участвую в организации форума. Второй раз я пришла сюда ради команды организаторов, которая сохранилась почти в неизменном составе. Мне очень нравится проводить время с этими людьми. Они действительно вкладывают свою душу в форум. С ними всегда приятно работать, их отдача просто неопишима.

принимательство; студенческие СМИ; международное сотрудничество; студенческие отряды; популяризация русского языка, образования и культуры.

Помимо центрального направления работы – непосредственной защиты проектов, – первый день форума «Моя инициатива в образовании» был наполнен богатой культурной и развлекательной программой для студентов. Начался он со знакомства участников друг с другом и с Герценовским университетом в ходе экскурсионной квест-игры на территории вуза «В поисках пеликана», а завершился первый день культурной программой на теплоходе «Огни Северной Венеции». Этот вечер стал для многих участников форума самым запоминающимся.

Темой второго дня стал «Театральный Петербург». Участники посетили известные театры Санкт-Петербурга, где они смогли заглянуть за кулисы и где им предстояло выполнить ряд заданий: взять интервью у сотрудников театра, нарисо-

вать афишу, снять фильм о походе в театр. Вечером они представили результат выполненных заданий и отправились в Санкт-Петербургский государственный детский музыкальный театр «Зазеркалье», чтобы посмотреть спектакль «Царская невеста».

Последний день форума был посвящен теме «Содружество народов». На площадке Инициативных состоялся фестиваль дружбы «Круговорот культур» и танцевальный марафон «Лови наш ритм». В Голубом зале были подведены итоги трех насыщенных дней, в ходе которых студенты из российских и зарубежных вузов делились своими разработками в сфере образования. В ходе торжественного закрытия XIV Всероссийского Герценовского молодежного форума с международным участием «Моя инициатива в образовании» авторы лучших проектов были награждены памятными подарками. Вручали награды инициативным студентам проректор по воспита-

## МАКСИМ АНАНЬЕВ, СТУДЕНТ МПТИ (Ф) СВФУ ИМ. М.К. АММОСОВА

Я впервые участвовал в форуме и остался в полном восторге. Я влюбился в этот форум, в этот город, мне так не хочется улетать. Было приятно и неожиданно, когда наша команда выиграла пеликана. Мне понравилось все от начала до конца – теплоход, игры, дебаты... Все, что организовали студенты, дирекция, тьюторы. Я буду очень скучать, и надеюсь, что в следующем году опять приеду.

## МАРИЯ ИЛЬЕНКО, СТУДЕНКА ГОРЛОВСКОГО ИНСТИТУТА ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ

Мне безумно все понравилось. Это был мой первый форум. Я представляла два проекта, оба заняли призовые места. Это огромный прорыв, учитывая то, что наш вуз – сравнительно небольшой. Для нас это очень важно. Я получила такие яркие эмоции! Огромное спасибо всем организаторам и тем, кто живет этим форумом.

тельной работе Сергей Махов, начальник управления развитием воспитательной деятельности Раиса Богданова, руководитель дирекции форума Глеб Кулаков и другие представители дирекции. Праздничная церемония закрытия форума по традиции завершилась совместным фотографированием всех его участников.

Международный Герценовский Молодежный форум «Моя инициатива в образовании» в третий раз прошел в Варненском свободном университете им. Черноризца Храбра. В состав российской делегации вошли обучающиеся нескольких вузов: РГПУ им. А.И. Герцена, Самарского государственного университета путей сообщения, Российского государственного университета им. С.А. Есенина (Рязань) и Национального исследовательского технологического университета «МИСиС» (Москва). Болгарская команда также включала представителей разных университетов: Варненского свободного университета им. Черноризца Храбра, Пловдивского университета

им. Паисия Хилендарского, Шуменского университета им. Епископа Константина Преславского и Высшего военного-морского училища им. Н. Вапцарова.

На торжественном открытии форума в Болгарии присутствовало руководство ВСУ им. Черноризца Храбра. Дирекцию университета и участников делегации приветствовала руководитель Русского центра – профессор Галина Шамолина. В открытии также принимала участие вице-консул Генерального консульства России в Варне Александра Дергачева. Участникам форума посчастливилось разделить радость с профессором Галиной Шамолиной: в этот день она получила награду от города Варна за существенный вклад в современное образование.

В рамках дискуссии о студенческой деятельности представители вузов Болгарии рассказали о реализованных ими

## АНДРЕЙ НОВОСЕЛОВ, СТУДЕНТ УРГУ, ПРИЗЕР В НОМИНАЦИИ «НА ЗЛОБУ ДНЯ»

Эти три дня были просто сумасшедшими в хорошем смысле. Я не ожидал, что мой проект займет вообще какое-то место, потому что все проекты были достойные, и конкуренция была на достаточно высоком уровне. Проблема профориентации сегодня является очень актуальной. Мой проект направлен именно на решение этой проблемы – на поиск каких-то инновационных видов деятельности и включение в эту деятельность современной молодежи.

общественно значимых проектах. Например, студенты ВСУ им. Черноризца Храбра представили проект «Домик для книг», суть которого заключается в том, чтобы приблизить книги к читателю. Студенты архитектурного факультета спроектировали и построили специальные «домики для книг», которые предназначены для буккроссинга. Такие «домики» установлены почти в каждом районе Варны, а в школах с учащимися проводят встречи о важности чтения и о принципах обмена книгами. Студенты Пловдивского университета им. Паисия Хилендарского представили проект «АЛЛО, мошенники!», направленный на повышение информационной грамотности людей пожилого возраста. Представительница Шуменского университета им. Епископа Константина Преславского рассказала о проекте «Толерантность в спорте», цель которого – популяризировать спорт, сделать его доступным каждому.

Студенты российских вузов также представили социально значимые проекты. Софья Ананьина (РГУ им. С.А. Есенина) выступила с проектом об установке в Санкт-Петербурге памятной доски, посвященной академику И.И. Срезневскому, филологу-слависту, внесшему серьезный вклад в болгарскую и российскую культуру и науку. Василиса Левукова и Алина Куршева (СамГУПС) рассказали о важности Самарского знамени для болгарской истории. Зинаида Дерменжи (РГПУ им. А.И. Герцена) провела виртуальную экскурсию по памятным местам, связанным с событиями русско-турецкой войны 1877-1878 годов, ставшей освободительной для Болгарии. Екатерина Липатова (РГПУ им. А.И. Герцена) познакомила болгарских студентов с классическим и современным искусством России.

Представители «Сообщества ревнителей русского языка» (Анастасия Брובה, Мария Огуренкова, Анастасия Прошина, Анна Халтурина, Людмила Штиф; руководитель – Елена Викторовна Петренко) провели мероприятие «Славянскому единству – да!» – игру по станциям для болгарских школьников. Учащиеся пятых и шестых классов вспомнили русские народные сказки, познакомились с произведениями русских художников и композиторов, а главное – получили возможность пообщаться с носителями языка, пополнить свой словарный запас и развить коммуникативные навыки. Мероприятие завершилось народными играми и традиционным чаепитием.

Кроме того, студенты Герценовского университета провели мастер-классы для болгарских студентов. Мастер-класс «Символы России» (Анна Лунько, Ирина Килюкова) был посвящен восьми городам, относящимся к разным федеральным округам России. Приводя интересные факты, загадывая ребусы, ведущие познакомили участников с городами и объяснили символику гербов. Затем участники изобразили понравившиеся им гербы акриловыми красками на белых футболках. На мастер-классе «Берегиня» (Анна Михайловская) студенты создавали традиционные обереговых кукол, следуя особым правилам.

Во время форума участники ждали насыщенной культурной программы: они посетили скальный монастырь Аладжа, этнографический комплекс (усадьбу Чифлика Чукурово), который выглядит как типичная болгарская деревня XIX века, а также познакомились с достопримечательностями Варны.

Также российская делегация приняла участие в торжественном шествии, посвященном болгарскому национальному празднику – Дню славянской письменности и культуры. Несмотря на проливной дождь в этот день, шествие было многолюдным, а настроение всех его участников – праздничным.

Многие участники и российской, и болгарской части форума отметили, что они будут с нетерпением ждать следующего года, чтобы представить свои новые проекты, призванные сделать мир добрее и лучше.

**Управление развитием воспитательной деятельности РГПУ им. А.И. Герцена;  
Анна Смирнова, корреспондент «ПВ»**

